

路加福音-12:1-34

耶穌在一個幾萬人聚集的場合中講道，顯示出耶穌當時的名聲及行為已廣泛地被傳開，很多人都慕名而來，並且帶著不同的目的及期望而來。因此，耶穌就對門徒作出特別的提醒，要求他們提防法利賽人的教訓，因為他們的行為與言論不符，是一種假冒為善的行為，而這些行為最終亦會被揭露，是不能隱藏的，門徒亦需要謹慎自己的言行。

耶穌面對這幾萬人的群眾，一開始就作出安慰，因為群眾擔心跟從耶穌會受到不同程度的迫害，而迫害的終極就是生命的失去。耶穌提醒群眾，不需要懼怕那迫害者，失去生命並不可怕，因為生命的主可以賜予永生。因此，真正需要懼怕的是生命的主，祂既可以賜予生命，亦可將生命掉在地獄，也就是末日審判的下場。

因此耶穌對群眾作出更具體的提醒，就是要認識耶穌，以及承認耶穌，否則在末日的審判中，耶穌也不會對他們作出赦免。然而，群眾中有幾多人能夠明白呢？當中就有人向耶穌提出不相干的請求，就是要求耶穌為他和兄弟分家。大概這人認為耶穌是一個正直的人，能夠讓他在分家的過程中，得到應該有的福利。耶穌藉著這人對財富的渴求，提醒群眾，不要追逐金錢，縱然有很多的金錢，但沒有生命去享用，又有何益呢，這只是無知的人所追求的。

針對群眾對物質生活的憂慮，耶穌向他們闡述了天父的供應。「不要為生命憂慮吃甚麼，為身體憂慮穿甚麼，因為生命勝於飲食，身體勝於衣裳」。天父對一切創造物都予以豐富的供應，由天上的飛鳥，到地上的花卉，從飲食到外表，都無微不至，天父對其他的創造物也如此看顧，何況是祂寶貴的兒女呢？

耶穌以「小信的人」來形容這些跟從耶穌的人，他們所憂慮的，都是不認識神的人所憂慮的，由於他們不認識神，所以有憂慮，但認識神的人，又為何要憂慮呢？豈不知神是供應的

主嗎，這些需要，神是知道的，也必然會供應，又何必掛慮及擔心。耶穌最後作了一個總結，就是「你們的財寶在那裡，你們的心也在那裡」。

這幾萬人從不同的地方而來，去學習聆聽耶穌的話，甚至想跟從耶穌，他們首先要學習的，就是認識耶穌是供應的主，跟從者亦要嘗試放棄追求物質的生活。如果我們的財寶是在地上，我們追逐的就是名和利，如果我們的財寶是在天上，我們追求的就是永恆，以及神的話語。

今天，我們也一樣，我們從不同的處境中與耶穌相遇，在聆聽祂話語的過程中受到啟發，我們反思生命的追求，究竟是地上的名與利，抑或是神的真善美。名與利只能提升我們生活的享受，卻不能滿足我們內心深處的渴求，而神的話語卻是活水，飲了就永遠不渴，從心底裡都滿足起來，那麼，我們要的是那一種的生活呢，就如耶穌所言：我的財寶在那裡，我的心也在那裡。